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2016年高考（数学）模拟试题

数学（文科）

一、选择题

（1）复数
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（2）设集合
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（3）执行如图所示的程序框图．若
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(5)已知平面
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，直线
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，下列命题中不正确的是
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（B）若
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（C）若
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（D）若
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（6）函数
[image: image37.wmf]2

1cos

()

cos

x

fx

x

-

=


（A）在
[image: image38.wmf]π

π

(,)

22

-

上递增               （B）在
[image: image39.wmf]π

(,0]

2

-

上递增，在
[image: image40.wmf]π

(0,)

2

上递减      

（C）在
[image: image41.wmf]π

π

(,)

22

-

上递减               （D）在
[image: image42.wmf]π

(,0]

2

-

上递减，在
[image: image43.wmf]π

(0,)

2

上递增
（7）若实数
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（8）抛物线
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轴旋转一周形成一个如图所示的旋转体，在此旋转体内水平放入一个正方体，使正方体的一个面恰好与旋转体的开口面平齐，则此正方体的棱长是
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二、填空题

（9）函数
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的最小正周期是          
（10）已知中心在原点，焦点在x轴上的双曲线的离心率为
[image: image57.wmf]3
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，实轴长为4，则双曲线的方程是         
（11）已知矩形ABCD中，
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（12）已知数列
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（13）已知函数
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的取值范围是    ．
（14）已知函数
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三、解答题

（15）（本小题满分13分）

    在
[image: image77.wmf]D
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中，角A,B,C的对边分别为a,b,c,
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(Ⅰ)求a的值；

(Ⅱ)求
[image: image81.wmf]sin

C

及
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的面积．

（16）（本小题满分13分）
    一次考试结束后，随机抽查了某校高三(1)班5名同学的数学与物理成绩如下表：

	学生
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	数学
	89
	91
	93
	95
	97

	物理
	87
	89
	89
	92
	93


(Ⅰ)分别求这5名同学数学与物理成绩的平均分与方差，并估计该班数学与物理成绩那科更稳定；

(Ⅱ)从以上5名同学中选2人参加一项活动，求选中的学生中至少有一个物理成绩高于90分的概率．

（17）（本小题满分13分）
    如图，直三棱柱ABC—A1B1C1中，
[image: image88.wmf]ABC

D

是等边三角形，D是BC的中点.
 （Ⅰ）求证：直线A1D⊥B1C1；

 （Ⅱ）判断A1B与平面ADC1的位置关系，并证明你的结论.


（18）（本小题满分14分）

    已知函数
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 （I）求函数
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（Ⅱ）当
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19.（本小题满分14分）
  已知动点P到点A（-2,0）与点B（2,0）的斜率之积为
[image: image94.wmf]1
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，点P的轨迹为曲线C。

(Ⅰ)求曲线C的方程；
(Ⅱ)若点Q为曲线C上的一点，直线AQ，BQ与直线x=4分别交于M、N两点，直线BM与椭圆的交点为D。求线段MN长度的最小值。
(20)（本小题满分13分）
     已知数列
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性质1 若对于
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成立，则称数列
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性质2 若记
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性质3 若数列
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（Ⅰ）若数列
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（Ⅱ）若数列
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参考答案

一、选择题（共8小题，每小题5分，共40分）

（1）C         （2）A        （3）C          （4）A  

（5）C         （6）D        （7）D          （8）B
二、填空题（共6小题，每小题5分，共30分）
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三、解答题（共6小题，共80分）

（15）（本小题共13分）

解:（Ⅰ）因为
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         由正弦定理:
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（16）（本小题共13分）

 解：

5名学生数学成绩的平均分为:
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     5名学生数学成绩的方差为: 
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       5名学生物理成绩的平均分为:
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    5名学生物理成绩的方差为: 
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    因为样本的数学成绩方差比物理成绩方差大,所以,估计高三(1)班总体物理成绩比数学成绩稳定. 

 (Ⅱ)设选中的学生中至少有一个物理成绩高于90分为事件A

5名学生中选2人包含基本事件有：
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     事件A包含基本事件有：
[image: image159.wmf],

4

1

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image160.wmf],

5

1

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image161.wmf],

4

2

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image162.wmf],

5

2

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image163.wmf],

4

3

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image164.wmf],

5

3

A

A



 EMBED Equation.3  [image: image165.wmf],

5

4

A

A

共7个.

     
[image: image166.wmf]10

7

)

(

   

=

A

P

则


    所以，5名学生中选2人, 选中的学生中至少有一个物理成绩高于90分的概率为
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(17)（本小题共13分）

  解: (Ⅰ)在直三棱柱
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   (Ⅱ) 在直三棱柱
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（18）（本小题共14分）
 解：定义域为R
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（19）（本小题共14分）
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化简得曲线C方程为：
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（Ⅱ）思路一

满足题意的直线
[image: image243.wmf]AQ

的斜率显然存在且不为零，设其方程为
[image: image244.wmf])

2

(

+

=

x

k

y

，

[image: image245.bmp]
由（Ⅰ）知
[image: image246.wmf]4

1

-

=

×

k

k

QB

，所以，设直线
[image: image247.wmf]QB

方程为
[image: image248.wmf]k

y

4

1

-

=



 EMBED Equation.3  [image: image249.wmf])

2

(

-

x

，

当
[image: image250.wmf]4

=

x

时得
[image: image251.wmf]N

点坐标为
[image: image252.wmf])

2

1

,

4

(

k

N

-

，易求
[image: image253.wmf]M

点坐标为
[image: image254.wmf])

6

,

4

(

k

M


所以
[image: image255.wmf]k

k

MN

2

1

6

|

|

+

=

=
[image: image256.wmf]|

2

|

1

|

6

|

k

k

+



 EMBED Equation.3  [image: image257.wmf]3

2

|

2

|

1

|

6

|

2

=

×

³

k

k

，

当且仅当
[image: image258.wmf]6

3

±

=

k

时，线段MN的长度有最小值
[image: image259.wmf]3

2

.
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利用导数，或变形为二次函数求其最小值。

（20）（本题满分13分）
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